Le TLC541IN est un convertisseur
Analogique/Digital 11 canaux. Le
TLC541IN est equivalent aux circuits
MC145040 et ADCO8011 (compa-
tiole pin & pin). Le circuit est consti-
tué d'un convertisseur Analo-
gique/Digital par approximations
successives, d'une résolution de 8
bits, associé & un multiplexeur per-
mettant cle choisir une entrée parmi
11. La partie logique du circuit est
concue autour d’'une interface série,
ce qui destine ce circuit 4 étre utili-
sé conjointement avec un micro-
processeur. La figure 1 indique le
brochage du circuit et la figure 2
indique son schéma synoptigue.

Le circuit nécessite un signal d’hor-
loge cadence jusqu'a 2, 1MHz pour
piloter son entrée SYSTEM CLK. Ce
signal d’horloge est utilisé par le
convertisseur & approximations suc-
cessives, de sorte que la vitesse de
conversion est liée étroitement a la
fréguence de ce signal. Le signal
SYSTEM CLK peut étre complete-
ment asynchrone des autres signaux.
Par contre, pour cadencer le dia-
logue avec un MICroprocesseur, le
circuit utilise un deuxiéme signal
d’horloge : 1/O CLOCK. Tous les
échanges avec le microprocesseur
seront synchrones avec ce signal. Le
chronogramme des signaux néces-
saires pour dialoguer avec un micro-
processeur est indiqué en figure 3.
Le signal -CS permet de valider la sé-
lection du circuit. Le signal ADRES-
SE INPUT est utilisé pour le micro-
processeur pour transmettre
Padresse du canal & échantillonner
tandis que signal DATA OUT trans-
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met le résultat de la conversion pre-
cédente, comme 'indique la figure
3 (voir AetH)

Légende :

A : Sélection du canal pour le cycle
1

B . Acquisition du canal demandé
(Sample) pour le cycle 1

C : Temps de conversion

D . Sélection du canal pour le cycle
%

E : Acquisition du canal demandée
(Sample) pour le cycle 2

F. Temps d'acces avant transmission
du résultat

G : Lecture du résultat de la conver-
sion du cycle 0 (cycle précédant,
non représenté sur la figure)

H . Lecture du résultat de la conver-
sion du cycle 1

La figure 4 met en évidence I'in-
fluence de la résistance de sortie Rs
du générateur équivalent pour le si-
gnal d’entrée, pendant la phase
d'échantillonnage. En effet pendant
la phase d'échantilionnage l'mpé-
dance d’entrée du circuit TLC541IN
par rapport & la masse passe d'une
résistance paralléle de 5 MQ a une
résistance de 1 k& en série avec un
condensateur de 50 pF. Le compor-
tement de la cellule équivalente est
fonction de la constante de temps
du circuit RC, cellule ol le terme ré-
sistif fait intervenir la résistance du
géneérateur d'attacue (Rs).

Pendant la phase d’échantillonnage,
la tension Vb (tension qui sera
convertie par le circuit & la fin de la
phase d'échantillonnage) est don-

née par la formule :

Vb - vm(’l-cvz‘qu C@J)

avec Req =Rs + 1

Le but recherché est d’obtenir pour
Vb la valeur de Vin au moins a _ LSB
pres, pour minimiser I'erreur due &
I'échantilionnage. Le temps d'éta-
blissement de Vb a _ LSB prés de
Vin s'obtient & partir de la formuie
préecédente

Ts=(Rs + ri). Ci. In (512)

Il faut donc que le temps Ts soit in-
férieur au temps d’échantillonnage
Te. Le temps total d'échantillonnage
est égal & 4 périodes du signal
d'horloge (voir les temps B et E sur
la figure 3).

Soit Te = 4/Fclk

I
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D'ol I'on tire la condition suivante,
ment du systeme exteme
Rs < 11800/Fclk (avec Fclk exprimeé
en MHz) Rs
Par exemple avec un signal d’herlo-
ge cadence a 1 MHz, la résistance
de scrtie du signal d'attague ne de-
vra pas dépasser 11 kQ

N

pour assurer le bon fonctionne- Souree €———
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